

# “直行待行区”，驾车怎么走？

交警提示：相交车道左转灯亮起时即可进入等待通过



迎宾街政府岗的“直行待行区”  
本报记者 石俊奇 摄

本报讯（记者 尚铁军）开车的市民都知道，为了缓解交通压力，很多岗区都会设置“左转待转区”。但你知道什么是“直行待行区”吗？遇到这样的情况，驾驶员该如何驾驶通过呢？

19日上午，记者在迎宾街政府岗前看到，和“左转待转区”划在左转弯道前一样，这个岗区的每一条直行道前也划着类似标志的车道线。“第一次看到时我有点懵，从没见过这种标志线，根本不知道该怎么走。”过路的出租车司机向师傅对记者说。记者在该岗区看到，虽然4个路口都划有这样的车道线，但没有一辆汽车敢主动“试法”，即使在交警的指挥下，大多数车辆也

小心翼翼地行驶着。

“这种车道线叫‘直行待行区’，作用是让直行车辆提前进入岗区等待通行，以缓解交通压力，提高岗区通行效率。”市公安局交警支队四大队队长郝彩斌告诉记者，这种特殊交通标线在一些城市已实施多年，取得了不错的效果。据介绍，“左转待转区”是在本方向车辆直行为绿灯信号时，同方向准备左转车辆进入“左转待转区”，等待左转信号转变之前的一种交通标线，此标志线已运用多年，驾驶员都了解。“直行待行区”和“左转待转区”原理相同，不同之处在于，“直行待行区”的合理使用是在相交道路左转信号灯变绿，准许相交路口

左转车辆左转行驶时，本方向直行车辆可以进入“直行待行区”。等本方向直行信号变为绿灯时，车辆可以快速通过十字路口。也就是说，当驾车过岗区准备纵向直行时，只要看到横向车道（比如您在东西向，就观察南北向）左转灯亮起，就可以驶入“直行待行区”，等同向车道直行灯亮起就可以通行了。

郝彩斌表示，目前我市平城区部分岗区已施划了“直行待行区”。经过测算，以政府岗为例，每个绿灯时段可多通行20多辆机动车，可以有效提高通行率、减少拥堵，希望广大驾驶人尽快了解熟悉，确保道路畅通。

## 敬老爱老 云冈区9对金婚老人收到暖心礼包

本报讯（记者 高欣）为弘扬敬老、爱老、助老的传统美德，在重阳节到来之际，17日，云冈区妇联携手大同市木兰文化研究会、区文旅局等单位联合举办了“敬老献爱心 孝老促和谐”主题活动，为区内9对金婚老人送上暖心过冬礼包，让老人们深切感受到关爱与温暖。

活动现场，区妇联及社会各界爱心人士为老人们赠送了围巾和帽子等过冬物品，叮嘱老人们秋冬时节要注意保暖，保护好自己的身体。爱心团体还为现场的9对金婚老人精心策划了一场中式婚礼，弥补了老人们当初因条件限制没能举办一场像样婚礼的遗憾。“没想到有生之年还能和老伴儿举行这样一场有意义的婚礼，真心感谢这些爱心人士！”王大爷看着身旁的老伴儿，满上洋溢着幸福的笑容。活动结束后，区妇联工作人员还组织老人们观看了反映改革开放



爱心人士为老人戴上帽子 高欣 摄

系列主题的连环画及年画展览。

云冈区妇联相关负责人表示，敬老爱老是中华民族的传统美德，举办这样

的活动，就是希望老人们感受到关爱与温暖，让他们老有所乐，健康幸福地度过每一天。

## 捐资助困 爱心衣物送给浑源下疃村贫困户

本报讯（记者 高欣）昨日上午，浑源县妇联牵手当地佳家玛超市来到裴村乡下疃村，开展“捐资助困暖民心 爱心无限助扶贫”捐赠活动，为贫困户送去1.8万余元的爱心物资。

据县妇联相关负责人介绍，考虑到天气转冷，贫困户们缺少过冬衣物，于

是他们向当地佳家玛超市提出帮扶申请。超市接到申请后，立即向全体职工发出爱心捐赠倡议，希望大家尽己所能，帮助贫困户解决缺乏冬衣的难题。倡议发出后得到职工们的积极响应，短短几天，该超市便筹集到价值1.8万余元的爱心衣物，并在第一时间送到贫困

户手中。“感谢爱心人士送来的棉衣棉裤，让我们感到了温暖。”一位大妈抱着捐赠的衣物高兴地说。

县妇联相关负责人表示，这些衣物虽不足以改变贫困户的生活，但通过这次爱心捐赠活动，希望他们感受到来自社会的关爱与温暖。

## 秋收农忙时节

本报讯（记者 成自力）当前正值秋收农忙时节，连日来，市公安局交警支队各大队及时调整警力部署，将管理触角延伸到乡村道路，严厉查处酒后驾驶、超速超员、驾驶货车、农用车违法载人、人货混装、面包车超员等重点交通违法行为，形成严查严管严罚的高压态势，确保乡村道路交通安全。

10月14日10时许，阳高县交警大队民警在辖区路段发现，一辆7座面包车里

## 交警严查乡村道路交通违法

竟然挤了12人。经询问，车上拉的是准备去地里帮忙干活的农民。民警随即对车上全体人员进行了严肃的交通安全教育，该车驾驶人受到罚款200、扣3分的处罚。

当日14时许，浑源县交警大队沙圪塔中队民警在对一辆黄色无牌农用三轮车进行检查时，发现该驾驶人刘某（浑源县永安镇人，持C4驾驶证）体内酒精含量达到酒驾标准。民警们对其作出罚款

1200元、驾驶证记分12分并暂扣6个月的处罚。15时许，蔡村镇尧村村民郭某酒后无证驾驶一辆无牌农用三轮车。民警依据相关法律法规，给予其罚款1500元的处罚。

10月16日8时许，交警五大队口泉中队在云冈区平泉路对一辆农用三轮车检查时发现，该车驾驶人景某未依法取得机动车驾驶证，景某被处以罚款、行政拘留的处罚。

## 市车管所获评全国“优秀车辆管理所”

本报讯（记者 尚铁军）18日，市公安局交警支队车管所举行“优秀车辆管理所”揭牌仪式。

据了解，为深入推进公安交警“放管服”改革，提升车辆管理所正规化规范化水平，不断夯实道路交通安全基础，根据《车辆管理所等级评定办法》《车辆管理

所等级评定办法与标准》等有关规定，公安部通过实地暗访检查、在线业务考试、远程档案抽查、业务数据测评、核查违纪违法记录、网上公示等方式，对全国车辆管理所2018年以来工作情况进行动态评定，大同交警车管所获评一等车辆管理所，授予全国“优秀车辆管理所”。

公安部此次对全国2018年至2019年车辆管理所等级评定中，共评出一等车辆管理所65个，二等车辆管理所222个，三等车辆管理所54个，等外车辆管理所8个，成绩突出的一等县级车辆管理所156个。市车辆管理所在荣获一等车辆管理所的65个车管所中排名第30位。

## 乱停车堵路碍市容



非机动车道的违停车辆 龙中华 摄

近年来，随着居民生活水平的不断提升，私家车拥有量快速增长。但过多的机动车带来了新问题，那就是车与人争地争路。记者在街头采访时，经常能看到一些车辆乱停乱放，不仅影响市容市貌，还影响了市民的正常通行。

“明明有‘请勿泊车’的提示牌，有些人偏偏不听到乱停；明明是消防通道严禁停车，可有人总是置若罔闻。”市民王女士无奈地说。18日，记者在平城区太和路附近非机动车道上发现，一名司机正在整理车里的东西，竟然将车停放在非机动车道的中央，还将两个前车门打开，严重影响了骑车市民的通行。

许多市民呼吁，相关部门应加大巡查力度，制止各种乱停车行为，严格按照《道路交通安全法》对违停行为进行处罚，促使驾驶员树立规范停车的意识。

本报记者 龙中华



检护留守儿童 助力脱贫攻坚

日前，市检察院开展“检护留守儿童 助力脱贫攻坚”主题活动，为阳高县大白登镇希望小学送去图书、书包、文具等，还给孩子们上了一堂生动有趣的法治课。

本报记者 孙露 摄